GEG

9. ročník
Opakovanie


1. Z poprehadzovaných písmen vytvorte mená austrálskych endemitov. 

ALKOKN .............................                           AOKLA .......................................... 

ŽERUJA ...............................                           SVÁKPOVYTK ................................ 

IGDON ................................                            RÁZKUA .......................................... 

2. Číslice priraďte správne. 

1,2 % ;    30% ;  6;   2;   20,6 mil. ;     2228 m;    7,6 mil, km2;    3,6 mil.; 

Rozloha Austrálie:                                                               Počet obyvateľov Austrálie: 

Mt. Kosciusco:                                                                    Orná pôda: 

Plocha chovu oviec:                                                            Počet obyvateľov Sydney: 

Zväzové štáty:                                                                     Teritóriá:  

3. Spoj hlavné mestá s administratívnymi jednotkami. 

1. Severné teritórium                                    
A. Perth                       1. ___  

2. Teritórium hlavného mesta                            
B. Sydney                    2. ___ 

3. Qeensland  
C. Canberra                 3. ___ 

4. Tasmánia                                                        
D. Darwin                   4. ___ 

5. Nový Južný Wales                                        
E. Melbourne              5. ___ 

6. Západná Austrália                                            F. Brisbane                 6. ___

7. Južná Austrália                                                G. Adelaide                7. ___ 

8. Viktória                                                            H. Hobart                   8. ___ 

4. Podľa mapy v Atlase určte vzdialenosť medzi mestami Canberra a Darwin, Canberra a Perth. 

Canberra ↔ Darwin =                                             Canberra ↔ Perth = 

5. Keď je na Slovensku 11 hodín, koľko hodín je v Sydney?  

6. Prečiarkni tie organizmy, ktoré nie sú austrálskymi endemitmi. 

kengura, pštros emu, opuncia, líška, králik, koala, kone, eukalyptus 

7. Doplň do textu. 

V poľnohospodárstve Austrálie prevláda .................................... výroba. V rastlinnej výrobe dominuje .................................., ktorá sa pestuje na juhu a juhovýchode. Druhou najrozšírenejšou plodinou je cukrová trstina, ktoré sa pestuje na ................................... a ..................................... krajiny. Na východe kontinentu, teda tam kde padne dostatok zrážok, sa chová ...................................................... . V suchých oblastiach prevláda chov ....................................... . Austrália má bohaté zásoby nerastných surovín, ktoré vyváža najmä do ......................................... . Na prepravu na veľké vzdialenosti sa využíva .................................... doprava. Väčšina obyvateľov pracuje v ........................................ . 

8. Napíš, čím sú zaujímavé cesty v Austrálii a na ktorej strane sa jazdí. 

9. Napíš hlavné mesto Austrálie a hlavu štátu. 

10. Zakrúžkuj správne odpovede. 

Pôvodní obyvatelia Austrálie sa volajú: a) indiáni 

                                                               b) aborigéni 

                                                               c) maorovia 

Austráliu objavil v 18. storočí: a) Fernᾶo de Magalhᾶes 

                                                  b) Bartolomeo Diaz 

                                                  c) James Cook 

Prvými obyvateľmi Austrálie boli: a) grófi a baróni 

                                                        b) chudobní roľníci 

                                                        c) trestanci a vojaci 

Úradným jazykom Austrálie je: a) angličtina 

                                                   b) francúština 

                                                   c) nemčina 

Oficiálnou menou je: a) austrálska libra 

                                   b) austrálsky dolár 

                                   c) austrálska koruna 

11. Doplň znamienka ˃; =; ˂ . 

Kde žije viac obyvateľov?                                              mestá        vidiek 

Kde je vyššia hustota zaľudnenia?      západná časť kontinentu     východná časť kontinentu 

12. Austráliu obmývajú dva morské prúdy: Východoaustrálsky a Západoaustrálsky. Napíš, ktorý je teplý a ktorý studený. 

Studený: 

Teplý: 

13. Vysvetli, čo sú to creeks. 

